
ВПЛИВ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ НА ФОРМУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ

Актуальність дослідження. На сьогоднішній день актуальності цієї важко заперечити. Так як, діяльність засобів 
масової інформації зростає і сильно впливає на всі форми життєдіяльності, суспільства і держави. Також дуже необхідно, 
щоб ЗМІ впливала на укріплення незалежної України, тому дослідження елементів їхнього впливу на формування думки 
суспільства є потрібним та вчасним.

Аналіз останніх опублікованих робіт говорить, що різні думки функціонування засобів масової інформації в 
суспільстві розглядаються в дослідженнях як вітчизняних, так і іноземних діячів. А саме, питанням взаємодії влади і ЗМІ 
присвячені роботи А. Чічановського, В. Шкляра, О. Копиленка, В. Здоровеги, В. Лизанчука, В. Миронченка, А. Москаленка, 
Г. Почепцова, Т. Добросколонської, Л. Мухамедової, В. Різуна, В. Воробйова, К. Маркелова, В. Попова, Л. Ручки та ін.

Віддаючи належне науковому і практичному значенню наукових праць вітчизняних і світових вчених, потрібно 
згадати, що серед невирішених частин загальної проблеми варто вивчення механізмів впливу ЗМІ на формування свідомості 
нації, як важливого фактора в процесах державного будівництва України, що викликає інтерес до цього питання.

Мета дослідження: проаналізувати вплив на думку громади за допомогою засобів масової інформації, 
використовуючи різні публікації у газетах та журналах, телевізійні передачі, показати, як використовуються методи впливу 
у конкретний час історії України; пропрацювати, як пояснення в ЗМІ однієї важливої для суспільства події може змінити 
думку громади до політичних, соціальних інститутів.

Завдання дослідження: вивчити механізми впливу на громадську думку та можливості їх подальшого використання 
за допомогою ЗМІ. Систематизувати й згрупувати форми та методи прихованого та явного впливу, використовувані в ЗМІ 
для досягнення поставленої мети.

Об’ єктом дослідження виступає громадська думка, сформована за допомогою різних методів та форм через ЗМІ.
Предметом дослідження є реалізація прихованого впливу в журналістській діяльності, що може спричинити 

формування громадської думки щодо зазначеної конкретної події.
Основними напрямками досліджень по вивченню громадської думки є: політика (виборчі кампанії, ставлення до 

владних структур, прийнятність політичних рішень); соціальна сфера; бізнес (ринок споживача, рекламний ринок).
Основними аспектами впливу ЗМІ на суспільну свідомість є вплив на потреби населення, зміна свідомості, за 

коштами повторення певної інформації, зменшення особистого простору людини, в якому він міг би перебувати без впливу 
реклами або іншої інформації цільового призначення [1].

Існують наступні механізми і прийоми психологічного впливу, щоб донести інформацію до аудиторії. Це 
навіювання, переконання, психічне зараження, прийоми переконання, завоювання аудиторії, аргументації. Багато прийомів 
ЗМІ вкрай не етичні і не коректні, так само варто пам’ятати, що незалежних ЗМІ не існує, всі вони мають власників і 
спонсорів, переслідують свої цілі і інтереси.

Вагоме значення у роботі засобів масової інформації належить корпусу журналістів. Однією із функцій роботи 
журналіста є впровадження в свідомість громади деяких фактів з метою впливу людей. Багато українських журналістів свої 
праці спрямовують на те, щоб зміцнити національні інтереси, також вони дотримуються високих професійних стандартів. 
Дуже доцільно висловив свою думку В. Лизанчук, який зазначив: «Доцільно знати, що велика частина журналістів, 
політиків, громадян розуміє свободу слова як усвідомлену потребу творити добро і ставить її на службу високим морально- 
духовним принципам, українським національним інтересам, здоровим потребам людини. Друга частина журналістів, 
громадян України тлумачить свободу слова як уседозволеність і застосовує її для власного самовивищення, корпоративної 
вигоди, яка інколи перетворюється на політичне блюзнірство стосовно інтересів українського національного 
державотворення. До третьої частини належать журналісти, політики, які використовують свободу слова в Україні для 
руйнування державницького мислення, розмивання національних почуттів, для морально-психологічного приниження 
українських патріотів, політико-ідеологічного цькування українськості, насаджування психології холопства, малоросійства, 
меншовартості. Четверта частина заможних громадян України (олігархи, владоможці і серед них - деякі журналісти, яких 
купують і які безсоромно продаються) використовують свободу слова лише для задоволення своїх споживацьких, 
корумпованих, політичних інтересів. Їх не цікавлять естетичні, художні, моральні, духовні, національні інтереси читачів, 
глядачів, слухачів. Вони знаходять поживу у загальному падінні морально-естетичного, національно-духовного рівня, адже 
поняття честі, совісті, гідності, елементарної порядності для них - це релікт минулого» [2, с. 75].

В останнє десятиліття набула особливого поширення мережева журналістика і так званий «блогінг», тобто ведення 
власного щоденника, журналу, блогу на платформах інтернет-ресурсів. Така мережева література, зароджуючись на 
сторінках інтернет-сайту і навіть знайти шанувальників, регулярно виходить на традиційній паперовій основі, стаючи 
синтетичним жанром між журналістикою, літературою короткої форми і створюючи ілюзію прямої розмови з читачами.

Є у цієї популярності і зворотна сторона - такі журнали і щоденники останнім часом все сильніше схильні до 
комерціалізації і популізму. Усе частіше успішним авторам, які мають не менше тисячі підписників, оплачують замовні 
записи, допомагають в організації поїздок, екскурсій, дозволяють проникнути за лаштунки, як різних виробництв, так і 
державних установ і інститутів.

За рахунок публікації ексклюзивної інформації читацька аудиторія розширюється, організатори або спонсори такого 
запису отримують нову платформу для прихованої реклами чи політичної агітації. Така, не завжди сумлінна, журналістика
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сприяє сприйняттю блогінгу в очах громадськості як рекламної платформи або агітатора політичного руху, що і призводить 
до необхідності реєстрації подібних великих журналів і блогів, як повноцінних засобів масової інформації.

Щоб відвернути увагу від значущих проблем, ЗМІ насичує інформаційний простір малозначними повідомленнями [3].
Прийом актуальний для того, щоб не дати громадянам можливості отримувати реальну інформацію конкретної події. 

Також ЗМІ нав’язують громадянам як треба жити, у що одягатися і т.д. Можна зробити висновок, що ЗМІ накладають 
відбиток на ціннісну орієнтацію суспільства.

Висновок: ЗМІ знають, які новини необхідні людині, інколи краще, ніж вона сама. Мас-медіа володіють не малим 
впливом і в чималому ступені керують суспільною свідомістю.

В інформаційну еру, інформація є відкритою і масовою. Легко можна знайти новину, яка нас цікавить, лише кілька 
разів клацнувши клавіші смартфона. Але так звичайно було не завжди, ще кілька століть назад новини були доступні, тільки 
елітарним верствам, а не на широкий загал; інформація могла йти до одержувача місяці.

Реклама в ЗМІ, в чималому ступені, формує світогляд сучасної людини, звертаючись при цьому до емоційної сфери, 
а не до свідомості глядача. Саме реклама нав’язує деструктивні стереотипи поведінки, не властиві традиційній культурі. 
Основна роль при цьому належить телебаченню і Інтернету.
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